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реалізувати свій потенціал, ставши успішними та незалежними дорослими. Тому, 
необхідно продовжувати дослідження та впровадження ефективних моделей 
наставництва, забезпечуючи відповідне фінансування та підтримку в цих ініціативах. Лише 
шляхом розвитку таких інноваційних практик ми зможемо забезпечити дітям сиротам 
краще майбутнє. 
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СУЧАСНИЙ ПІДХІД ДО ПРОФІЛАКТИКИ ІНФІКУВАННЯ 

ВІЛ-ІНФЕКЦІЄЮ 
 

З початком повномасштабної війни на території України продовжує збільшуватись 
кількість людей, що страждають не тільки від дії стресових факторів, а й сексуального 
насильства. Важливим є актуалізація питань здоров’я, а саме мати уявлення про інфекції, 
які передаються статевим шляхом, наприклад захворювання, що викликається вірусом 
імунодефіциту людини (ВІЛ).  

Нагадаємо, що відповідно до положень Указу Президента «Про додаткові невідкладні 
заходи щодо протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу в Україні» [1] проведення масштабної первинної 
профілактики захворювання на ВІЛ-інфекцію/СНІД, у першу чергу має бути серед найбільш 
уразливих груп [2]: 1) клієнти та клієнтки людей, які надають сексуальні послуги; 2) люди, 
які вживають наркотичні засоби або психоактивні неін’єкційним шляхом; 3) сексуальні 
партнерки чоловіків, які практикують секс із чоловіками; 4) люди, які постраждали від 
зґвалтування, зокрема люди, що зазнали сексуальної експлуатації; 5) бездомні дорослі; 6) 
мігранти (внутрішні і зовнішні), зокрема внутрішньо переміщені особи; 7) діти мігрантів; 
діти, які перебувають у складних життєвих обставинах; діти-сироти; діти, позбавлені 
батьківського піклування; 8) військовослужбовці та особи, які брали участь у бойових діях. 
Відповідно до Положення стандарту медичної допомоги ВІЛ [2]: «Профілактика поширення 
ВІЛ-інфекції досягається шляхом широкого інформування населення про ризики 
інфікування та шляхи передачі ВІЛ; забезпечення високого рівня обізнаності населення 
щодо особистого ВІЛ статусу завдяки доступності тестування на ВІЛ як у суб’єктах 
господарювання у сфері охорони здоров’я, так і поза їх межами; забезпечення 
доконтактної профілактики та постконтактної профілактики, а також через доступність 
заходів профілактики передачі ВІЛ від матері до дитини». 

Важливим соціальним державним напрямком є створення та розповсюдження 
рекламних продуктів, спрямованих на профілактику інфікування ВІЛ-інфекцією. Так, за 
офіційною інформацією сайту Центру Громадського здоров’я [3] до профілактики 
інфікування ВІЛ - інфекцією слід віднести уникнення потенційно небезпечних ситуацій та 
доконтактна та постконтактна профілактика. Враховуючи, що найпоширенішим шляхом 
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передачі ВІЛ-інфекції є статевий, важливим профілактичним заходом є комунікація між 
партнерами з метою обговорення їх ВІЛ-статус. Це захистить обох партнерів у 
майбутньому, адже у разі позитивного тесту на ВІЛ людина зможе розпочати специфічне 
лікування, а її партнер або партнерка — доконтактну або постконтактну профілактику 
ВІЛ [3]. Доконтактна профілактика ВІЛ — це прийом препаратів для зниження ризику 
інфікування цією інфекцією (https://prep.phc.org.ua/), які можна отримати у центрах СНІДу 
або кабінетах довіри у населених пунктах [4]. Відповідно, постконтактна профілактика ВІЛ 
націлена на попередження розвитку ВІЛ-інфекції після імовірного контакту. Про алгоритм 
першої допомоги після ймовірного інфікування ми попередньо висвітлили [5], але важливо 
пам’ятати, що постконтактну профілактику ВІЛ необхідно розпочати якомога швидше 
протягом перших годин та не пізніше 72 годин після контакту з курсом 28 днів [6].  

Таким чином, кожен зі способів профілактики ВІЛ є ефективним, проте тестування на 
ВІЛ — найкращий спосіб профілактики даної хвороби, адже за умови позитивного статусу, 
людина зазвичай змінює свою поведінку на безпечну, розпочинає лікування і застосовує 
профілактичні заходи щодо оточуючих завдяки роботі закладів і установ, які здійснюють 
профілактичну, консультаційну роботу, діагностику та лікування ВІЛ-інфекції. 
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За визначенням Міжнародної федерації соціальних працівників (IFSW) «Соціальна 

робота – це практико-орієнтована професія та навчальна дисципліна, яка сприяє 
соціальним змінам, соціальній згуртованості, емансипації та незалежності людей. 
Принципи соціальної справедливості, прав людини, колективної відповідальності та поваги 
до різноманітності є центральними у соціальній роботі. Підкріплена теоріями соціальної 
роботи, соціальних наук, гуманітарних наук і відповідних місцевих знань, соціальна робота 
заохочує людей та установи долати життєві виклики та покращувати добробут окремих 
людей і суспільства». 

Спільно з головуванням Бельгії в Європейському Союзі у 2024 році була проведена 
Європейська конференція соціальної роботи. На якій було обговорено три соціальні 


